

宁波致公简报

2018 年第 5 期（总第 73 期）

中国致公党宁波市委员会编印

2018 年 6 月 4 日

【目录】

- 1、省、市两级致公组织联动开展“垃圾零增长”民主监督调研活动
- 2、宁波市商务委答复市委会集体提案
- 3、“致爱”驿站进社区 市委会社会服务再提升
- 4、妇委会成立“醉美”舞蹈队
- 5、妇委会赴陆家堰新优果蔬示范基地调研
- 6、市属综合二支部组织“一日品尽千般茶”特色支部主题活动
- 7、海曙区总支部参加海曙区统一战线纪念“五一口号”发布 70 周年主题
汇演活动
- 8、北仑区综合支部组织关爱“医二代”六一活动
- 9、北仑区综合支部举行红酒品鉴公益讲座
- 10、鄞州区基层委员会举办“华侨与民族复兴”讲座
- 11、慈溪市综合支部携手孩子与“泥”共舞
- 12、慈溪市综合支部召开年度工作会议
- 13、宁波大学附属医院支部开展促进儿童健康系列活动
- 14、党员袁平在致公党长三角合作论坛作主旨发言
- 15、北仑区综合支部党员参加市大型义诊活动

省、市两级致公组织联动开展“垃圾零增长” 民主监督调研活动

为助推省委省政府实现“2020年我省城市生活垃圾零增长”工作目标，5月16日，致公党省、市两级组织联动，在宁波开展“垃圾零增长”专项集体民主监督调研活动。省委副主委、杭州市委会主委胡伟，宁波市委主委王丽萍，省委秘书长邵祥军，市委专职副主委方巨成等参加调研监督活动。

上午，监督调研组一行先赴宁波市综合行政执法局，听取局领导关于宁波落实《浙江省城镇生活垃圾分类实施方案》的工作进展成效介绍，对宁波坚持“干湿分离，打造分类设施体系”等做法给予了高度肯定，并围绕工作推进中存在的部门合力难等问题进行了坦诚交流。

下午，监督调研组现场考察鄞州丹顶鹤社区垃圾分类工作，实地体验垃圾分类一线推进工作中采取的兑换激励、微厨房示范教育等工作亮点；考察明州生活垃圾焚烧发电项目，感受民生项目高标建设、绿色发展、与民互惠融合的工作理念。

此次监督调研之后，致公党省、市两级组织将继续以“钉钉子”的精神把“垃圾零增长”的课题深入推进好，积极总结地方成功经验，梳理调研中发现的问题难点，为助推省委省政府实现“2020年我省城市生活垃圾零增长”目标提出有份量、有见解、有实效的意见建议。（何杰）

宁波市商务委答复市委会集体提案

5月14日下午，宁波市商务委缪永法副主任一行到访市委会机关，就市委会在市政协十五届二次会议上提出的《关于宁波建设国家进口消费品中心》的提案进行面商答复。市委会专职副主委方巨成参加答复会。

市商务委对提案质量给予了高度肯定，认为市委会提出的建设国际进口消费品中心的总体构想符合实际，对发挥宁波资源禀赋优势，推动消费结构升级，加快名城名都建设具有很强的借鉴意义；对中心建设的瓶颈分析到位，特别是对平台和主体竞争力不强，配套服务水平有待提高等问题做了深入剖析，实事求是地指出了我市建设国际消费品进口中心的困难所在、短板所在，并对提案提出的“构建多层次贸易平台体系”等4点建议的落实措施进行了针对性回复。

方巨成副主委代表市委会满意商务委的答复工作，认为市委会提案思路同商务委推进宁波国际消费中心城市建设思路在很多地方不谋而合，希望两家单位能够持续互动交流，共同推动提升宁波对外开放水平。（何杰）

“致爱”驿站进社区 市委会社会服务再提升

5月25日上午，“致爱”致公党牡丹社区志愿者驿站成立暨致公党宁波市委会与海曙牡丹社区结对仪式在牡丹社区在水一方广场举行。市委会专职副主委方巨成、副主委徐卫民、海曙区白云街道办事处主任段谟法、牡丹社区党委书记董玲红出席仪式并

为驿站揭牌，致公党员代表、志愿者代表、结对对象等 50 余人参加仪式。

市委社会服务工作委员会主任王卫杰代表致公党志愿者表态发言，王卫杰表示“致爱”驿站的志愿者将秉承“致力为公”的宗旨，积极响应市委的号召，踊跃参与社区建设，搭建好服务平台，用实际行动扩大驿站影响力。

专职副主委方巨成在揭牌仪式后致辞，方巨成表示“致爱”驿站作为市委社会服务特色品牌向社区延伸的有益尝试，是服务宁波发展的务实行动，更是致公党“致力为公 侨海报国”立党宗旨的生动实践。驿站设立后，市委将以此作为长期的公益社会服务点，面向社区居民定期开展义诊服务、暑期课堂、文艺演出等一系列公益活动，提高社区居民的生活质量，架起致公党员与百姓的“连心桥”。努力把驿站打造成为多党合作的宣传阵地，沟通民情的交流渠道，广纳民声的调研窗口，促进民生的服务平台。

揭牌仪式结束后，市委还向结对老年人、环卫工人送上了爱心核桃。该批 500 盒核桃是市委向精准扶贫结对帮扶对象云南大理石竹村建档贫困户购买的滞销产品。

一直以来，致公党宁波市委高度重视社会服务工作，始终坚持“量力而行、尽力而为”的原则，汇聚服务资源、创新服务方式、拓展服务内涵，打造了致公·“硕果”行动、致公·健康行以及“智行”慈善基金等具有一定影响力的社会服务品牌，涌现出一批优秀的社会服务工作骨干。“致爱”驿站的设立是市委社会服务工作的再发力，在服务民生、助力公益的同时，市委也将以社会服务进社区为切入点，探索社会服务和参政议政工作的深度融合，不断提升履职能力，助力宁波“名城名都”建设。（励洁）

妇委会成立“醉美”舞蹈队

为了进一步增进女党员之间的交流沟通，增强体质锻炼，提升优雅气质，妇委会积极发动全市广大女性党员组建舞蹈队。在众多爱好文艺的女党员踊跃参与下，5月7日，致公党宁波市妇委会“醉美”舞蹈队正式开班了。

考虑到大部分舞蹈队员都是零基础，因此本次近1年的舞蹈课程邀请了老师从形体训练开始讲解要领。每周一的晚上，在专业的舞蹈教室，穿上统一的舞蹈鞋，伴随着悠扬的音乐声，大家忘却了一天的疲惫，沉浸于身心的愉悦之中。有韵律的呼吸配合着身体的舒展，在运动中感受酣畅淋漓的舒适。大家纷纷表示这样的形体训练不但有助于缓解工作压力，而且加强了身体锻炼，是一项于工作、于个人都非常有益的活动。

一直以来，妇委会都将丰富联谊形式作为提升内在向心力，增强党员认同感和归属感的重要抓手。妇委会将以“醉美”舞蹈队的成立为契机，打造具有自身特色的妇女工作品牌，使之成为服务的窗口、宣传的阵地、联谊的载体。（励洁）

妇委会赴陆家堰新优果蔬示范基地调研

5月15日，致公党宁波市妇委会赴市级星火示范基地——鄞州区种植业管理服务站陆家堰新优果蔬示范基地考察调研。市委会专职副主委方巨成，鄞州区委统战部常务副部长朱英海，市委会常委、妇委会主任章玲芬，20余名女性党员参加此次活动。

首先，方巨成一行在基地工作人员的带领下参观了解了示范基

地总体建设情况，听取了基地果蔬种植先进经验，品尝了特色果蔬产品。

随后，在基地会议室听取了鄞州区种植业管理服务站王斌站长对基地情况介绍，王站长说：作为市级星火示范基地，陆家堰新优果蔬示范基地不仅承担着试种筛选、农业科技孵化的作用，更要面向广大市民开展科普宣传，普及农业科技知识。此次活动就是一个很好的尝试，今后基地也将开展多种形式的参观体验活动。

专职副主委方巨成对示范基地推动现代农业发展的经验做法及取得的成绩给予高度评价，并鼓励参与活动的党员利用自身优势思考探讨生态农业发展良策，并提出独到的意见、建议。

鄞州区委统战部常务副部长朱英海在对鄞州统战工作情况进行简单介绍后表示，鄞州区委统战部高度重视民主党派工作，支持党派开展多形式的活动加强自身建设是统战中心工作之一，今后鄞州统战部也将继续关注致公的发展并为致公建设创造条件、搭建平台。

参与活动的党员纷纷表示妇委会此次调研活动起到很好的交流、学习效果。（励洁）

市属综合二支部组织“一日品尽千般茶” 特色支部主题活动

5月5日，立夏日，综合二支部利用第九届中国宁波国际茶文化节举办之机，在宁波国际会展中心组织“一日品尽千般茶”特色支部主题活动，这是综合二支部响应省委会、市委会“五个一”工作的具体举措。

茶是世界三大无酒精饮料之一，我国是茶的故乡，茶文化是

我国优秀的传统文化，近年来，“茶叙”频频亮相国家重大外交场合，已经成为国家的名片。宁波是我国茶文化遗存极为丰富的地区，为了弘扬“茶为国饮”的文明理念，促进宁波茶产业发展，综合二支部特别举办此次主题活动。

活动开始之际，支部为参加活动的领导和党员奉上了用普洱茶煮制的立夏茶叶蛋，祝大家立夏节快乐。

支部主委郑甬龙首先介绍了宁波市茶产业现状和茶文化历史，尤其是宁波茶文化在对外交流中的重要作用。他说，宁波市茶园面积22万亩，茶叶产量2万多吨，产值8亿元，是我市重点林特产业之一；历史上，七千多年前的河姆渡遗址中就有先人饮茶的痕迹，自唐以降，我市成为中国茶文化东传的重要源头，清末的刘峻周先生更是将宁波的种茶、制茶技艺带至格鲁吉亚，所制红茶被称为“刘茶”，受到政府的表彰。

活动邀请了宁波市鄞州区普洱茶品鉴协会会长潘君耀先生作了题为《中国茶道的初相》的专题讲座。潘先生从哲学、美学和精神层面上为党员们讲解了为什么要饮茶、要如何饮茶的道理，激发起大家饮茶的乐趣。讲座期间，大家还品鉴了以宁波茶鲜叶为原料、以福建正山堂红茶工艺加工而成的宁波红茶“东方韵”，获得党员好评。

讲座之后，全体党员还参观了茶业博览会展示展销现场，品鉴不同种类的茶叶，欣赏美轮美奂的各色茶具茶器。

市委统战部部务会议成员、市社院副院长黄峻，市委会原主委范谊，市委会专职副主委方巨成，市委会副主委陈早挺以及市委统战部和市委会机关的同志参加了活动。（郑甬龙）

海曙区总支部参加海曙区统一战线 纪念“五一口号”发布 70 周年主题汇演活动

5月17日，致公党宁波市委副主委徐卫民带领致公党海曙总支部部分党员来到广德湖剧院参加海曙区统一战线“携手同心·共创未来——纪念‘五一口号’发布70周年”主题汇演活动。活动还对民主党派纪念“五一口号”发布70周年主题征文和海曙区第二届优秀中国特色社会主义建设者获奖人员先后表彰，海曙总支鲍百易、吴柯莹在民主党派纪念“五一口号”发布70周年主题征文比赛中获奖。

本次主题汇演旨在推动海曙区统一战线成员深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神，进一步坚持好、发展好、完善好新型政党制度。演出中，歌伴舞、诗朗诵、民族联舞、戏曲联唱、音乐情景剧等多种形式的节目轮番上演，充分展现了海曙区统一战线成员迈进新时代、展现新作为的良好精神风貌和不忘合作初心、继续携手前进的使命责任担当。

党员们被一个个精彩纷呈的节目深深吸引，活动将致公党人的心紧紧凝聚在一起，在场的党员们纷纷表示，将以“不忘合作初心，继续携手前进”的信心和决心立足本职岗位，做好党派工作。（吴柯莹）

北仑区综合支部组织关爱“医二代”六一活动

经过前期的精心策划和准备，5月27日上午，致公党宁波市北仑区综合支部携手北仑区妇幼保健院举行了“关爱‘医二代’，

共庆六一儿童节”活动。支部代表张丽萍、林益红、汤毓玛、刘青青等参加了活动。

支部副主委张丽萍首先对此次关爱活动的联谊方妇幼保健院表示感谢，并表达了北仑致公党员对在场小朋友和妈妈们的节日祝福，希望小朋友们更加快乐地茁壮成长，让万千医务家庭更加和睦安康。

随后，小宝贝们在医生妈妈的带领下，先后经历了受孕视频观看、模拟大肚子蹲、B超演示、给宝宝换纸尿裤、穿衣等环节，初步体会了妈妈生育和养育的不易，并用一个个响亮的吻，表达了对妈妈的爱。最后，支部党员将精心准备好的节日礼物送给孩子们，大家共同度过了一个开心有意义的节日。

据悉，近年来，由于“医二代”子女与父母聚少离多，成为了另一种意义上的留守儿童，孩子们的健康成长也逐步受到人们的关注。今后，北仑支部将在他们成长的路上，将给予更多的关心和温馨的陪伴。（刘青青）

北仑区综合支部举行红酒品鉴公益讲座

5月30日晚，北仑支部在致公公益文化服务基地举行了一场红酒品鉴公益讲座。北仑区政协委员、宁波市北仑职业高级中学的林小文老师受邀欣然前往授课。支部主委徐国青及近20位党员和群众参加了品鉴会。

林小文一改通常的单向说教式学习变成现场品鉴及互动式学习，从认识不同的酒杯、学习持杯的正确手势，不同产区的红酒之间的区别，食物与红酒的最佳搭配，葡萄酒的葡萄种类、开酒

技术及存储方法等角度进行了深入浅出的讲解。林老师还精挑细选准备了干白、香槟、干红及雷司令 4 种红酒，通过伺酒、醒酒、闻香、辨色、品尝等步骤，使大家对四款代表性的红酒有了更直观的感受。活动现场弥漫着馥郁的酒香，大家一边认真聆听着林老师的讲解，一边细细品味着各款红酒之间的差异，感受到了真正品酒的雅致和贵气，心情十分愉快。

此次培训会是一场从理论到实践的全方位体验，通过红酒文化的传播，既可以提高有效社交，又可以提升自身品位素质，可谓是一举双得。

6 月份浙洽会即将到来，在这期间，宁波保税区进口葡萄酒市场将会开展各类活动，届时宁波市民可以在家门口品尝到来自全球的美味葡萄酒。（汤毓玛）

鄞州区基层委员会举办“华侨与民族复兴”讲座

5 月 12 日下午，致公党鄞州区基层委员会在鄞州区委党校 312 室举办纪念五一口号 70 周年专题活动，邀请原宁波市政协副主席、原致公党宁波市委主委范谊同志作题为“华侨与民族复兴”的讲座。

讲座期间，范主委首先详细介绍了华人华侨的基本定义，系统阐述了华人华侨的演变与发展史，并举例介绍清朝灭亡的历史原因，体现“以历史为鉴，可为明镜”之理，接下来又科学展望了华人华侨的未来发展及在“一带一路”建设中所发挥的作用，最后范主委还耐心回答了现场党员同志提出的问题。

讲座主题鲜明、内容翔实、举例生动，现场党员同志纷纷

表示受益匪浅，必将对今后更好发挥我党侨海特色产生重要的指导意义。

本次讲座共有 28 位党员参加，陈波主委主持。（鄞州基层委）

慈溪市综合支部携手孩子与“泥”共舞

“师父，请喝茶。”一杯清茶，清香袅袅，两位身着一袭素衣的学生代表，手捧素雅温润的瓷杯，虔诚地向两位来自致公党慈溪市综合支部的青瓷大师敬茶。5月4日，致公党慈溪市综合支部“青瓷工艺大师”工作室成立仪式在慈溪实验小学举行，进一步推动了非物质文化遗产“越窑青瓷进校园”的传承工作。

慈溪致公与实验小学的这份缘起于三年前，作为全国陶艺基地的慈溪实验小学因其具有较好的陶艺基础和浓厚的陶艺氛围，慈溪致公在此成立了“同心”传统文化传承服务基地。慈溪致公的多位成员是在青瓷、书法、篆刻等艺术领域颇有造诣的大师，凭借这一优势，慈溪致公多年来投身于传统文化传承和社会服务事业。

青瓷是我们弥足珍贵的地域文化，传承这份非物质文化遗产要从校园开始。三年来，慈溪致公借助“同心”传统文化传承服务基地这一平台，携手实验小学开展“越窑青瓷”百人课堂，向学生的心尖埋下一粒种子，耳濡目染中感受青瓷的艺术熏陶；成立“越窑青瓷小传承人”队伍，拜师致公党员孙威、沈燕荣，手把手学习青瓷制作工艺，零距离接触青瓷大师，潜移默化间感受青瓷的独特魅力；举行新生开笔典礼，慈溪致公的书法爱好者为

新生进行开笔启蒙，让凝结智慧的传统文化薪火相传。

成立仪式当天，“青瓷小传承者”在两位师父的手把手教学下，尽情地与“泥”共舞，宽敞明亮的陶艺厅内，陈列着学生的作品，有绯色的茶具、彩色的面具、坐姿各异的人偶以及一些难以名状的小物件……沉睡千年的青瓷在岁月里洗尽铅华，当它再度苏醒时，染青了流年，耀白了心扉。学生们用心制作的作品是他们与泥土碰撞出来的艺术火花，慈溪致公和基地学校希望陶艺展厅的小艺术长廊能装载孩子们的大梦想。（杜震）

慈溪市综合支部召开年度工作会议

5月10日下午，致公党慈溪市综合支部召开年度工作会议。慈溪市委常委、统战部部长张红军出席会议并讲话，致公党宁波市委会专职副主委方巨成应邀参加会议。

会议指出，过去一年，慈溪致公围绕慈溪市委市政府中心工作，凝心聚力推进各项工作开展，取得了令人鼓舞的成绩。一年中，慈溪致公通过开展形式多样的政治理论学习活动，进一步提升政治素养，增进政治共识；围绕振兴实体经济、增进民生福祉，开展民主监督、反映社情民意、积极建言献策，完成相关课题，提交的多篇提案、建议被评为优秀提案、优秀建议案。同时，充分发挥自身特点优势，推进“同心”基地建设，组织开展各类扶贫济困、献爱心、送温暖活动，赢得了社会各界的肯定，其中，慈溪市掌起镇中心小学基地顺利通过慈溪市委统战部“6S”社会服务示范基地验收，慈溪致公社会服务团被评为“优秀服务团”，展现了慈溪党

外人士的风采。

方巨成在讲话中充分肯定了慈溪支部在过去一年取得的成绩，同时要求慈溪支部要在今后工作中，补短板、树品牌，进一步凝聚思想共识，提高组织凝聚力，充分发挥党派侨海特色，探讨社会服务工作的新途径和新方法，并要调动每个党员的积极性，按照基层组织建设年“五个一”要求，进一步把工作做到位。

张红军要求，站在新起点上，慈溪致公要继续坚定政治信念，以纪念中共中央发布“五一口号”70周年为契机，充分了解老一辈党外人士与中国共产党同舟共济的光辉历程，始终做到与慈溪市委市政府同心同德、同向同行，凝心聚力画好“同心圆”；要积极履职作为，继承和发扬“致力为公”、“侨海报国”的致公精神，积极投身社会服务，并发挥自身优势为慈溪引才、引资、引项目牵线搭桥，在“六争攻坚、三年攀高”行动中彰显慈溪致公力量。（杜震）

宁波大学附属医院支部开展促进儿童健康系列活动

5月26日上午，致公党宁波大学医学院附属医院支部联合市第七医院儿科过敏专家，共同举办了一场儿童健康教育和免费咨询公益活动。

来自宁大医学院附属医院皮肤科的石磊主任，带来了关于儿童皮肤健康的讲座，就家长最为关注的湿疹治疗及其日常护理作了详细解读。来自药剂科的金海英主任则就儿童用药安全方面的问题做了现场答疑，并对如何认识药品、如何避免滥用抗生素以

及常见儿童用药误区、儿童感冒药的用药注意事项等一一进行了介绍。随后医生专家们还与家长开展互动，请家长结合自己孩子的具体情况向在场的医生提问，帮助家长解决在育儿过程中长期困扰他们的各类医学问题，收到了良好的效果，现场气氛十分活跃。

5月27日上午，宁大医学院附属医院支部主委许素玲牵头并联合四个学科共同举办了儿童过敏性疾病防护健康讲座及义诊活动。

义诊当天来自儿科、耳鼻喉科、皮肤科、药剂科的多位专家齐聚现场，与家长面对面交流，传达预防和治疗儿童各类过敏性疾病的最新理念和方法，解答家长的各种疑惑和问题，为患儿提供科学合理的治疗及预防建议。

义诊结束后，许素玲还携医学院留学生志愿者对儿科住院儿童进行查房和健康宣教，全方位地给病房家长们讲解儿童过敏性皮肤病的病因及表现，并举了生活中的预防和治疗方法，家长们表示受益匪浅。（石磊）

党员袁平在致公党长三角合作论坛作主旨发言

5月19日至20日，以“深入实施乡村振兴战略”为主题的“致公党长三角区域合作发展论坛·2018”在安徽省宣城市召开。全国政协常委、副秘书长、致公党中央常务副主席蒋作君，全国政协常委、江苏省政协副主席、致公党江苏省委主委麻建国，浙江省政协副主席、致公党浙江省委主委郑继伟，全国人大常委会委员、安徽省人大常委会副主任、致公党安徽省委主委谢广祥以及

安徽省当地党政领导出席论坛开幕式。

致公党长三角区域合作发展论坛是致公党地方组织咨政建言的综合性平台和履职建言的新品牌，此次论坛共吸引自沪苏浙皖闽致公党地方组织的领导和专家 110 余人出席论坛，55 位专家围绕乡村振兴路径选择、乡村教育、产业发展、环境治理、生态农业等课题进行论坛交流，18 位专家学者在论坛上进行了主旨发言。

致公党宁波市委会积极响应论坛召开，通过党内发动、定向约稿等方式，经遴选向论坛提交乡村发展调研材料 5 篇，其中来自浙大宁波理工学院支部党员袁平提交的《关于完善农民涉农旅游创业支撑体系的建议》被论坛选为主旨发言材料。在主旨发言中，袁平围绕当前涉农旅游中存在的创业产业化程度不高且缺乏特色化、深度化的融合产品等问题提出了积极落实三产融合发展精神，推动地方编制涉农旅游产业发展规划；设立农民涉农旅游创业风险基金，破解农村金融环境及信贷约束；加大涉农旅游的创业培训和协同互助，探索深度融合的新模式等建议。（市委会）

北仑区综合支部党员参加市大型义诊活动

5 月 11 日，宁波市人力资源和社会保障局会同宁波市医学会，组织市领军和拔尖人才培养工程医学与生命科学学科组专家，举办了“走进基层，为民服务”大型义诊暨基层疑难病调研活动。北仑综合支部党员汪东良作为专家之一参与了此项活动。

当天早上 7 点半，活动现场问诊群众络绎不绝。汪东良的诊台前格外拥挤。来自江西的他，用熟练的宁波话跟患者朋友

沟通，为他们仔细诊查病情，耐心讲解医学知识，将疾病发生、发展、演变过程详细宣教。汪东良通过深入浅出的讲解，把深奥的医学知识讲的绘声绘色，让病人有了很强的获得感，受到就诊患者的一致好评。

作为宁波市领军和拔尖人才培养工程培养队伍中的一员，近年来，汪东良多次参加市区级各类专家活动。他表示，愿意用自己的所学尽心尽力为广大市民服务。（汪东良）

报：致公党浙江省委会、宁波市政协、中共宁波市委统战部

送：致公党杭州市委会、致公党温州市委会、致公党嘉兴市委、
市侨办、市民政局、市人社局、市环保局、市人大民族宗教
华侨外事工作委员会、市侨联

发：市委会委员、各支部、各专委会、市委会原正副主委

签发：方巨成

编辑：于凌琳 励洁